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Пальчиковая гимнастика «Семья». 

Цель: обеспечить кратковременный активный отдых для дошкольников во время 

НОД, активизировать дыхание, развитие мелкой моторики рук, глазной и ручной 

координации. 

Ход игры. 

Воспитатель. Ребята, давайте встанем в кружечек и поиграем в игру. 

Раз, два, три, четыре (хлопки в ладоши) 

Кто живет у нас в квартире? (повороты в стороны с подниманием плеч) 

Раз, два, три, четыре, пять (хлопки в ладоши) 

Всех могу пересчитать: (указательным пальцем пересчитывают и 

Папа, мама, брат, сестренка, загибают поочередно пальцы на руке) 

Кошка Мурка, два котенка, 

Мой щегол, сверчок и я- 

Вот и вся наша семья! 

 

Пальчиковое упражнение «Дом». 

Цель: способствовать работе речевых и мыслительных центров головного мозга; 

повысить уровень речевой компетентности детей; подготовить руку к письму, 

совершенствуя мелкую моторику; добиваться точности координации движений 

кистей и пальцев рук. 

Ход игры. 

Воспитатель. 

Ой ,смотрите, теремок, (Руки вверху «домиком») 

Он не низок, не высок, 

Не висит на нем замок, (Пальцы соединяются в виде «замка») 

Кто, скажите, здесь живет? 

Меня к себе пустите! (Ладони делают «чашечку», руки – вперед) 



Печеньем угостите, 

Я по дому все умею - (Загибаем пальчики, начиная с мизинца) 

Шить, готовить, убирать, 

Я сама везде поспею, 

Буду пол мыть и стирать. 

Что ж, никто не отвечает, (Ладошку приложить к уху, прислушаться) 

Что же это означает? (Плечи поднимаются вверх). 

Если дом стоит пустой, (Руки вверху «домиком») 

Будет этот домик мой!» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


